

# La Cronica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

SUBSCRIPCIONES  
 PAGU ANTICIPADO  
 PTAS

Almería, un mes, 1.50  
 Provincias, trim. 4  
 Extranjero, 10

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS

Teléfono num. 7.

Se suscribe en la Ad-  
 ministracion Revue Os-  
 lidos num 16  
 Los anuncios se recu-  
 ben de 8 de la mañana  
 a 5 de la tarde.  
 Anuncios a 10 cénti-  
 mos de pta. línea en la 4.<sup>a</sup>  
 plana y 20 en la 3.<sup>a</sup>

NUMERO SUBLITO 5 CENTIMOS

Teléfono num. 7

**Procurador.**  
 Don Trinidad Gimenez Segura, Procurador de los  
 Tribunales, incorporado al Colegio de esta capital,  
 ofrece al público sus servicios calle de Arcaez nú-  
 mero 8. 2-8

## HOY SE JUEGA! EL GORDO!

¡Cuántos oídos habrá a estas horas pen-  
 dientes de estas palabras, para que el tím-  
 pano auditivo, como una chispa eléctrica, as-  
 lleve al cerebro y éste ponga en comunicación  
 a toda la máquina humana!

¡El gordo! pregónarán dentro de poco los  
 muchachos por las calles de Madrid con los  
 primeros listines en las manos, y los aparatos  
 telegráficos no cesarán de comunicar el  
 número ansiado.

Así como no hay en la clase de rompe y  
 rasga quien se case sin llevar la clásica ca-  
 pa terciada marcialmente sobre los hombros,  
 ni chula que no cubra su airoso cuerpo con  
 el pañolón de Manila de largos flecos y vivos  
 colores, así tampoco hay español de pura  
 raza que deje de jugar en esta extracción  
 de Navidad.

Todos deseamos ver nuestras cajas carga-  
 das de plata, de ese precioso metal y único  
 que hoy nos resta en España, a cuyo son ar-  
 gentífero vibran en emoción los corazones;  
 como el rocío alegra con su frescura las co-  
 ronas de las flores.

La niña adolescente busca en la lotería  
 un porvenir más deslumbrante que el que  
 le ofrece su juventud con toda su cohorte  
 de felicidades e ilusiones; la anciana ambi-  
 ciona el dinero por sobrellevar mejor sus  
 achaques, que siempre los duelos con pan  
 fueron menos; el hombre emprendedor para  
 dar cima a sus negocios; el vago para lo gar,  
 y en una palabra, el pobre para enriquecerse,  
 y el acaudalado para aumentar su capi-  
 tal.

El dinero mal que pese a los idealistas es  
 la llave de oro que procura, sabiamente em-  
 pleado, el mayor cúmulo de placeres, y por  
 eso la rendimos ferviente culto y pedimos  
 en esta ocasión a la diosa Fortuna nos otor-  
 gue sus mercedes.

¡Qué malas jugadas nos hace a casi todos  
 la diosa! Siempre tiene un número de  
 adoradores, cuyas súplicas no atiende, con-  
 virtiendo sus esperanzas en tristes decep-  
 ciones.

¡Cuántos sueños dorados y planes ventu-  
 rosos quedarán hoy por tierra destrozados!  
 Pero en cambio ¡cuánta alegría se acu-  
 mulara hoy sobre el hogar de los favorecidos  
 por la suerte!

El hacerse rico por medio del ahorro y el  
 trabajo en los tiempos presentes, en que la  
 lucha por la existencia cada vez va hacien-  
 dose más difícil, es casi un calvario al cual  
 son muy contados los que suben; por eso

Llegar tan rápidamente a la cumbre sin es-  
 fuerzo alguno, es el colmo de la felicidad.

Si la tristeza y el placer acabaran con la  
 vida, con seguridad que nadie desearía el  
 gordo, porque el cambio de posición sería  
 capaz de hacer perder aquella, que es lo que  
 estimamos aún más que el dinero. La tristes-  
 za, agosta la vida, pero no la agota; el pla-  
 cer, en cambio, la rejuvenece como las nue-  
 vas sábanas tornan floridas a las añosas ra-  
 mas.

La primera impresión que reciba el afor-  
 tunado, con los doce millones, debe ser de  
 estupor, y solo cuando sus manos cuenten  
 los montecillos de duros y los fajos de bille-  
 tes, saldrá de él y se hará cargo de su nueva  
 situación.

Veremos este año si la valediosa diosa  
 busca a sus protegidos como el año anterior  
 en la esfera de la industria y el trabajo.

¡Ojalá que sea así!  
 Esperemos, pues, para salir de incerti-  
 dumbres, que cesen las voces de «Hoy se  
 juega» para que las reemplace la de «El  
 gordo» dadas por los arrapiezas, y el te-  
 grafo con su caducioso tic-tic.

La suerte dirá.

## NOTAS Y NOTITAS.

«Pero, Dios mío, que es esto?  
 ¿No vamos a estar jamás  
 tranquilos, ó es que renace  
 de su mismo polvo Jack?»

Y si no fijasen ustedes en lo que dice un tele-  
 grama de Berlín:  
 «Un hombre llamado Hein ha degollado a una  
 mujer pública.

«Parece que el asesino es un demente.  
 Ha declarado que Dios le ordena matar a esta  
 clase de mujeres, y que lleva degolladas a ocho.»  
 Pues el Señor libre al género femenino ave-  
 riado.

Porque perderá las tripas  
 apenas enseñe el pie.  
 ¡Cuidado si son chirripas  
 las que logra este gachel!

Algo se traga.  
 S. M. la reina ha regalado al célebre pianista  
 Sr. Trago, un anillo de brillantes, como recuerdo  
 del concierto que dió hace poco en Palacio.

No veo, lectores, mal  
 que la esplendidez real  
 así premie los amantes  
 del noble arte musical.  
 Al que antes brillaba, es legal  
 que se le otorguen brillantes.

«Oh, el desprendimiento!  
 Las palabras siguientes  
 son de un colega,  
 que al comentarlas sabe  
 lo que se pesca.

«Nada menos que 351 pretendientes a gobernado-  
 res de provincia, han quedado sin tajada en el festín  
 preparado por la actual situación.»  
 Y luego dirán ustedes  
 que el patriotismo es un mito.

Iba a una casa, a una cita de amor; ¡la  
 primera!  
 No era joven, no; pero todavía era her-  
 mosa, y su corazón todavía no era viejo.

Confusa como una niña, esta mujer iba a  
 la primera cita de amor como loca; marcha-  
 ba al precipicio sin detenerse ni mirar  
 atrás.

Yo sé lo que decía su corazón, a pesar de  
 que sus labios callaban.  
 «¡Q. ¡ero amar y ser amada, como otras  
 mujeres que aman y son amadas!

La mujer perversa que vive en mi silen-  
 cio, la mujer infame que durante tanto  
 tiempo he tenido humillada, se revela hoy y  
 pide gracia. Soplica y quiere.

La mujer desconocida que guardo tanto  
 tiempo oculta bajo la capa de esposa hones-  
 ta, quiere energicamente salir de la oscu-  
 ridad, pide luz, pide vida. Hoy, como otras  
 veces, no se ha resignado a mi mandato.

¡Pues que lo quiere, sea! ¡Tú vivirás virgen  
 insaciable! ¡Tú te hartarás de esos frutos  
 impuros que deseas! ¡Te sumiré en ese fan-  
 go divino é inmundo que tantas veces me  
 han tentado, muy bajo al oído, los hombres  
 que me han enamorado! ¡E. ¡toy resu-ita!  
 ¡Qué infamia! ¡Y ya soy una vieja! ¡Viejal  
 ¡Qué locura! No, joven. Tengo la prima-  
 vera en el corazón, y primavera que me  
 abraza.

Las palabras que aquel hombre murmuró

«Acaso esos candidatos  
 que ofrecieron sus servicios,  
 lo hicieron por el olor  
 del turrón? ¡Que desatinol  
 Se presentaron al jefe,  
 tan solo por... patriotismo.

«Bello país debe ser»  
 el del Japón, zapateta.  
 ¿Que nó? Pues la prueba al canto.  
 Ved lo que dice un colega:

«Estadística curiosa:  
 Según reciente estadística, hay en la India 200.000  
 viudas de diez a catorce años de edad y 80.000 de  
 menos de nueve.  
 ¡Pobres niñas! Tan jóvenes y ya tan desgracia-  
 das.»

Dicen que hay que acostumbrarse  
 en esa tierra feliz,  
 en lugar de saludarse  
 como en Europa, a tocarse  
 la punta de la nariz.

¿Y si esto está alifacordado,  
 sin que haya lugar a dudas,  
 me tiene a mí preocupado,  
 cuanto le habrán restregado...  
 la nariz a esas viudas?

Dice El Imparcial:  
 «Anoche era público que se anuncia otra disiden-  
 cia en el Casino conservador.

Parece que muchos socios se niegan a votar como  
 vice-presidente de dicho centro al Sr. Bosch, y que  
 así se lo han manifestado al Sr. Elduayen, que es-  
 tuvo en el Circulo hace pocos días, de parte del se-  
 ñor Canovas, a proponer la candidatura.»  
 Pero este Bosch es el demonio.

Y D. Antonio se ha empeñado en que lo desa-  
 credité del todo.  
 «Si escapan de ese gaché,  
 a que insistir, D. Antonio,  
 en que lo admitan; a qué?

«No vé usted que es el demonio?  
 ¿No vé usted como fracasa  
 todo asunto a donde él va?  
 ¡Déjelo usted en su casa...  
 y no se arrepentirá!

## LOS INGRESOS PRESUPUESTOS.

La Gaceta ha publicado los estados de la re-  
 caudación obtenida por cuenta del año economi-  
 co actual y del presupuesto en ampliación de  
 1891-92. En los diecisiete meses que de este van  
 transcurridos, la recaudación importa 731.23 mil-  
 llones, contra 739.73 realizados en el presupe-  
 sto de 1890-91.

Los cinco primeros meses de 92-93 dan una  
 recaudación próximamente igual a la del ante-  
 rior período, con alza de unas 200.000 pesetas.  
 Pero descendiendo al examen de las cifras, ve-  
 mos que los 244.34 millones obtenidos, distan  
 muy mucho de los 311.12 que representan las  
 cinco decimas partes de los 747 en que se presu-  
 puestaron los ingresos de 92-93.

Habiéndose producido azares considerables en  
 territorial, subsidio, tabacos y loterías, se ha  
 conseguido rebasar lo recaudado en iguales me-  
 ses del año último, pero la gestión ha sido inefi-  
 caz en los comienzos del presupuesto conserva-  
 dor, por cuanto los otros conceptos dan bajas de  
 un millón de pesetas por céntimas; de medio por  
 derechos reales; de 1.14 por aduanas; de 4 pró-  
 ximamente por alcoholes y demas de 4 por tim-  
 bre del Estado.

«A mi oído anoche en el baile, hacen hoy pal-  
 pitar mi corazón como ha palpitado el de  
 otras a los veinte años... ¡Amar!... ¡ser ama-  
 da! — Que importa perder el alma.»

Y mientras tanto que tales cosas discu-  
 rria la infeliz caminaba por entre las olas  
 de la multitud que sonriendo gozaba tran-  
 quiamente de aquella hermosa tarde de  
 otoño.

La suerte estaba echada.  
 El pasado y el porvenir estaban olvidados.  
 Era una nueva vida la que se le presentaba  
 ante sí.

Raja, no de vergüenza, sino de deseos,  
 apretaba los puños dentro del manguito,  
 apretaba el paso como una niña que acude  
 a la primera cita de amor.

Vea desaparecer todas las santas ideas a  
 las que por tanto tiempo había rendido cul-  
 to. Muchos, muchos años, había deseado el  
 mal; pero a pesar suyo se alejó de él siem-  
 pre.

Fué, hasta entonces, pura, pero al fin la  
 tentación había triunfado.  
 ¡Qué desastre! Honor, deber, reputación,  
 resignación heroica... todo lo había aban-  
 donado.

Detrás oía voces que la llamaban; las vo-  
 ces del deber; ella continuaba su camino  
 serena y resuelta.  
 De pronto, en los Campos Eliseos, se cru-

Las previsiones, pues, no pecan de tales y el  
 vigor de la Administración no se ha dejado sen-  
 tir en el presupuesto legado al partido liberal,  
 que habrá de troppezar con esos invencibles obs-  
 táculos en el largo plazo durante el cual han de  
 regir las disposiciones y cómputos del Sr. Con-  
 cha Castañeda.

## UN BUEN TIMO.

Un redactor de Le Matin ha llevado a cabo una  
 operación inocente que ha producido impresión  
 en París. Todos los jueces y magistrados de la  
 capital de Francia recibieron en un mismo día  
 un sobre con sus señas y conteniendo una cuartilla  
 cuidadosamente plegada, pero en blanco.

El estupor de los respetables funcionarios fué  
 terrible. Y se creían sañados en el aire a im-  
 pulsos de la fuerza explosiva de una bomba anar-  
 quista.

Comenzaron inmediatamente las investigacio-  
 nes de la policía, y no se pudo averiguar nada.

¿Qué había ocurrido?  
 Desoso de saber el periodista el número de  
 magistrados que han tenido el valor cívico bas-  
 tante para quedar en sus puestos y cuantos se  
 habían marchado ante el temor de las bombas  
 anarquistas, se le ocurrió poner una porción de  
 sobres en una cuartilla en blanco, como medio  
 apropiado para conseguir lo que se proponía.

Al efecto llegaba a casa de cualquiera de di-  
 chos funcionarios y preguntaba al portero, en-  
 señándole la carta, si estaba el magistrado X.  
 — Si, señor — le respondían por ejemplo.  
 — Pues entregue usted esta carta — contesta-  
 ba, y se marchaba en busca de otro.

En bastante domicilios le dijeron:  
 — Se ha mudado.  
 En otros.  
 — Esta fuera de París.

Y por último, después de haber hecho esa es-  
 pecie de censo, ha publicado el indiscreto repor-  
 ter, no solo las señas actuales de los magistrados  
 parisienses, sino también las precauciones que  
 cada cual ha adoptado para prevenirse contra las  
 voladuras.

Véase la clase:  
 «Mr. Benoit.—Boulevard Saint Germain, 53.  
 —Hay colocada una cancela de cristal con una  
 soneña eléctrica, que escanda iza a la vecindad  
 en cuanto se toca a la puerta.»

Mr. Gressie.—Calle de Barbet de Fong, 25.—  
 El portero, cuya habitación tiene ventana a la  
 calle, está constantemente en acecho, mirando  
 con visible desconfianza a los que pasan y a las  
 cartas y paquetes.

No se quejaron los anarquistas de que no se  
 les ahorra trabajo. Hasta se les indica en donde  
 hay policía secreta!

— El cambio — dice el propio periódico — el  
 magistrado F. G. que vive en Batignoles, tiene  
 tan pocas precauciones adoptadas, que en la por-  
 tería hay el siguiente rótulo: «El portero está en  
 el sótano.»

«No es esto casi casi pedir una bombita para  
 el pobre magistrado?  
 A los anarquistas que hayan leído estos datos,  
 de seguros se les habrá hecho la boca agua.

## De aquí y de allí.

La novela de la vida.  
 El día 11 tuvo lugar en la villa de Grago, una  
 escena un tanto dramática.

zó con unos colegiales que de dos en dos  
 iban a pas-o.

¡Pobres niños! Los mayores marchaban a  
 la cabeza guiando, derechos e inflexibles,  
 con las manos metidas en los bolsillos; los  
 pantalones, ya demasiado cortos, y calzados  
 con enormes zapatos de soldados.

Los pequeños veíanse obligados a llevar  
 una especie de trotecillo para igualar el pa-  
 so.

El último, el que llevaba de la mano el  
 criado del colegio, iba cansado y casi arras-  
 tras. Era un niño débil y simpático. Tenía  
 el pelo rojo y el cutis muy blanco, mancha-  
 do de pecas.

Al pasar todos los niños, miraban con cu-  
 riosidad a la señora a aquella que marchaba  
 tan de prisa y tan oculta por el velo.  
 La hermosa descarriada también miraba  
 maquinalmente a los chiquillos.

Un grito ahogado se escapó de su boca.  
 Nadie lo oyó; solamente yo tuve noticia  
 de él.

Y efectivamente que tuvo razón para  
 conmoverse. El choque había sido rudo.  
 No se le había ocurrido pensar que pu-  
 diera encontrarse en el camino de su cita de  
 amor con el hijo de su esposo, con el hijo  
 habido en el matrimonio santificado por la  
 ley, en el momento en que iba a poner a  
 los pies de un amante el honor de su padre.

Acababa de ver la inocente criatura que

## 8 FOLLETIN DE LA CRONICA MERIDIONAL

### CUENTOS DE INVIERNO

#### LA CITA.

Era un jueves del mes de Noviembre, a  
 las tres de la tarde.

Un día hermoso, el sol melancólico del  
 verano de San Martín, se fiaba por en-  
 tre las brumas de icadas del otoño, arran-  
 cando relámpagos de luces de mil colores a  
 las doradas cúpulas de las iglesias.

Infinidad de personas con el rostro pláci-  
 do habían salido a tomar aquel sol, que pro-  
 bablemente sería el último de la tempora-  
 da.

A esta misma hora, aprovechando la tregua  
 concedida por el invierno, una dama  
 se dirigía resueltamente desde el faubourg  
 Saint-Germain al parque Monceau, a pie, y  
 sola.

Iba cubierta misteriosamente con un velo  
 espeso.

Marchaba rápidamente y en silencio, de-  
 jando detras de ella, por entre la gruesa  
 multitud, una estela de perfumes.

«Donde iría? Ya lo he dicho: al parque  
 Monceau.

Hace tres años que un sujeto del pueblo de Freijo, Ayuntamiento de Sacreans, partió para el Brasil, dejando enajenados todos sus bienes y en la mayor indigencia á su mujer con tres hermosas criaturas. Trabajando mucho y economizando más de lo regular, consiguió girarle la cantidad necesaria para hacer nuevamente suya la propiedad que ya estaba en poder de un usurero. Como su bellissimo ideal lo había realizado, creyóse dichoso con volver al nido de sus amores. Traía para su mujer é hijos algunas prendas de vestir.

Era día de mercado, y por casualidad se hallaba en él la hija mayor de este viajero. Aproximóse al coche y grandísima fué la emoción que experimentaron padre é hija al verse unidos por estrecho abrazo.

Lo primero que se le ocurrió al honrado padre fué preguntar por su esposa y por sus hijos. La discreta niña díjole que estaban bien de salud, pero que la madre se encontraba en estado interesante y muy cerca el día de su alumbramiento.

El desventurado comenzó á llorar y á lamentarse que con tales extremos parecía haber llegado á la locura. Juraba venganza á la vez que intentaba poner fin á sus días.

Unos vecinos de su aldea acudieron á consolarle, siendo insuficientes sus palabras para mitigar tamaña pena.

Tal para cual.

Vive en Chicago un caballero llamado Enrique Furber, el cual es víctima de un aburrimiento, que todos estamos dispuestos á combatir con él; tiene el spleen de los millones, y posee estos en tal número, que no sabe que hacer con ellos.

Para distraerse, imaginó la construcción de un palacio, que será el mayor de cuantos existen.

Tendrá cien metros de altura.

En una de las salas el pavimento estará formado por un millón de dólares, en monedas de oro.

Solo falta que le dé la manía de tirar el suelo por la ventana.

En Boston hay también una señora, miss Gartner, digna de unir su corazón y sus trescientos millones á los de Furber.

Ha mandado fabricar una cadena para el abanico que cuesta un millón de francos.

Una niña resucitada.

Días pasados fué conducida al cementerio de Elogabari, en Bilbao, una niña de unos seis meses, que, al parecer, había fallecido, quedando en el depósito hasta el día siguiente, para ser enterrada.

Al ir á hacer la requisa al anochecer de aquel día uno de los empleados del cementerio, observó que la niña tenía la vista fija en él y que movía los ojos.

Sospechando que la niña estuviese viva, la tocó en la cara para ver si se hallaba fría, y cual no sería su asombro al notar que la niña se echó á reír!

El empleado llamó á sus compañeros, y decidieron entregársela á sus padres, lo cual hicieron inmediatamente.

Monumento á Krupp.

Los 26.000 operarios que trabajan en la fábrica de cañones de M. Alfredo Krupp, han levantado un monumento al indicado señor en prueba del cariño y respeto que le profesan. La indicada obra se ha hecho por suscripción voluntaria que ha producido 80.000 marcos ó sean 100.000 francos.

El inmenso número de obreros de que antes hemos hablado, la mayor parte de los cuales tienen familia, como se comprende, viven cerca de los talleres de Mister Krupp formando una verdadera población que cuenta con iglesia, escuela, teatro, fondas, etc.

Mr. Alfredo Krupp, á quien se ha levantado dicho monumento, nació en 1812, dos años después de haber fundado su padre el establecimiento. Al actual dueño de esta se debe la extensión que ha adquirido, merced al alto grado de fusión que ha sabido dar al acero pudiendo elaborarlo en un solo bloque hasta de 40 toneladas, para lo cual cuenta con un martillo que cuesta tres millones de pesetas y pasa 50 toneladas y que por un mecanismo especial, bastan cinco ó seis hombres para moverlo. Hasta fines de 1856, M. Krupp suministraba todos los cañones que Prusia y Rusia necesitaban; después de dicha fecha ha construido algunos gigantescos para distintos países de Europa.

La fuga de un príncipe

La primera explicación que se dió de la fuga del príncipe Carlos, no es otra cosa que una novela.

No es una aventura amorosa, lo que ha decidido al príncipe á huir de su hogar doméstico.

La rigida obediencia á que se hallaba sujeto y una vocación contrariada son las causas verdaderas de esta fuga.

El príncipe Carlos pasa por un carácter independiente y sufre al ser considerado á los 18 años como un niño, ahora le puso en el disparadero la orden de incorporarse á un regimiento de infantería, cuando todos sus deseos consistían en ser marino.

Aprovechándose de la ausencia de su padre, que se encontraba en una partida de caza, puso en ejecución el proyecto que había concebido hace ya tiempo. Su intención era ir á Kiel ó á Hamburgo y por cualquier medio entrar á servir en un barco alemán.

Lo malo para el príncipe era la cuestión metálica. Para ir á Ratisbona en tercera, se vió muy apurado; tuvo que reunir todo el dinero que tenía para completar el precio del billete.

Quería ir á Ratisbona, donde á la sazón se encuentra su pariente, el príncipe de Thurn y Taxis, el cual confiaría sus proyectos; pero en el camino cambió de idea, y en lugar de quedarse en Ratisbona, nuestro príncipe aventurero se dirigió á pie hacia Schwarsenfeld, donde habita el conde Holnstein.

Dicen que es increíble que no pudiendo andar, descansara en Ratisbona y que fuera á llamar en la puerta del hospicio.

De todos modos, para que el decoro real quedase mal parado, basta con que el príncipe viajara en tercera y á pie con todo el equipaje debajo del brazo, como un recluta disponible.

Cuando llegó á Schwandorf el príncipe, no encontró á su pariente que estaba de caza, y sin darse á conocer dejó el equipaje, unas cuantas camisas envueltas en un periódico, á los criados, y se marchó á solazarse ó á meditar por los bosques del conde. La camisa, como la camisa de la Lola, la perdió. La curiosidad de los criados descubrió en ellas la corona real y catate al príncipe en la ratonera.

La odisea terminó aquí. El príncipe á las pocas horas volvió al hogar de sus papás y es fama que en cuanto puso en él los pies, comenzaba de nuevo á ser tratado como una criatura.

Además, por haber abandonado su regimiento sin licencia le ha sido impuesta una corrección que de seguro no le habrá escocido tanto como la que le aplicara la real mano de su padre.

La Crónica en Madrid.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Gran día. En las oficinas públicas sonó la ansiada palabra, con voz sonora por los hujieres y ordenanzas:—¡A cobrar!—han dicho, y los empleados se han precipitado como un solo hombre en las habitaciones respectivas.

El primer susto de la crisis lo han pasado ya. Han cobrado el mes de Diciembre, el mes de las Pascuas, del pavo y de los turrones; de los aguinaldos y otros excesos.

El mes de Enero, Dios dirá.

Comenzará entonces la nueva vida con el año nuevo. Quizá venga para el mes próximo la temida cesantía. ¿Qué importa? La paguita de Diciembre no la quita nadie.

Y feliz pueda considerarse el que cobra. Por que la tratapiesta que se ha armado en algunas dependencias es de primísimo cartello. Y esto no es más que el principio.

Hasta ahora solo se han satisfecho los compromisos más urgentes. Ya irán saliendo poco á poco, todos los demás. Y entonces, ¡tiemblan los empleados!

Hubo ayer otro Consejo de Ministros, y ya contando resuelta la cuestión del personal, había que ocuparse en asuntos de más empeños, de más trascendencia, de más utilidad inmediata.

El canal del Ebro, tenía en pequeño ciertas semejanzas con el canal de Panamá.

El Imparcial había dicho, por la mañana, que en eso del canal había unas cosas polacada. Y el gobierno después de examinar los antecedentes del asunto, convino en la conveniencia de revocar la real orden de Linares Rivas que convocaba para mañana la subasta de las obras del canal.

Este acuerdo es muy bien recibido por la opinión pública, porque cuando el telégrafo anuncia todos los días los escándalos del Panamá, y cuando anunció anoche el descubrimiento de irregularidades en los Bancos de Emisión de Italia, no es cosa de que España siga esos lamentables y tristes caminos.

Ya que no nos quede otra cosa que la probidad, defendámosla, y no nos expongamos á que nos confundan á los españoles con el resto de los los chanchulleros.

Suyo affmo.—M. Madrid 20 de Diciembre de 1892.

NUESTRO ALCANCE.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. MADRID 20.

Hoy se han firmado los decretos nombrando al Sr. Morares Director de Comunicaciones, al Sr. Gimeno de Lerma de Administración Local, al Sr. Rosell de Propiedades, al Sr. Recio de Iota de Aduanas, al Sr. Rey, de la Deuda, al Sr. Quiroga Ballesteros de la de Obras Públicas, al Sr. Sagasta (D. Primitivo) de la de Agricultura, y al Sr. Vicenti de la de Instrucción Pública.

Ha comenzado á iniciarse el pánico entre el personal de los Ministerios, porque los Ministros han comenzado á decretar las cesantías con motivo del arreglo de las plantillas del personal. Los prohombres de la situación se ven asediados de cartas recomiendo á este y al otro funcionario, dándose el caso de haber recibido un exministro liberal en dos días más de doscientas cartas de recomendación.

Los políticos preparan ya los trabajos preliminares para las elecciones. En el Salón de Conferencias del Congreso ya no se habla de otra cosa que de las próximas elecciones. La escalera del Ministerio de la Gobernación es un jubileo de personas que van á ver al Ministro para lograr que se les considere como aspirantes á candidatos para diputados á Cortes, en tanto que los Ministros comienzan á trazar las líneas generales del encasillado oficial.

En el Congreso se han reunido esta tarde los diputados antillanos para ocuparse de la reforma electoral en aquellas islas que proyecta el Ministro de Ultramar, habiendo conferenciado nuevamente con el Sr. Maura para tratar del citado asunto.

Mañana á las cinco de la tarde se reunirán los Ministros en la Presidencia con el objeto de celebrar Consejo. En este y en los sucesivos que celebre el Gobierno, se dedicarán exclusivamente al examen de las cuestiones económicas, figurando en primer término las que afectan al departamento de Hacienda y que según cálculos producirán un 16 por 100 de economías sobre las decretadas, sin quedar desatendidos los servicios. El Ministro de Marina pondrá á la aprobación de sus compañeros de Gabinete multitud de reformas que darán por resultado muchas economías verdaderas.

Es esperado en París el barón de Cottin quien después de prestar declaración ante el juez, ingresará en la cárcel de Mazas. Siguen las negociaciones que terminarán con un duelo entre Mr. Andreu y el diputado Arene por los escándalos del Panamá. Es muy probable que esta tarde se presente á la Cámara una proposición sobre el carácter de inviolabilidad del diputado. Si se presenta los radicales darán una batalla del Gobierno.

Á LOS ANUNCIANTES.

Se admiten anuncios para la 4.ª plana hasta fin de año, á precios excepcionales.

Contratos por meses, desde 2 pesetas en adelante.

GACETILLAS.

Locomotoras.—Ya está funcionando la otra locomotora que se ha montado para el transporte de las piedras al muelle de Levante, con el objeto de que tomen mayor impulso las obras que se están haciendo.

Todas las mañanas se encuentra dando las órdenes consiguientes, el ingeniero de la Junta de Obras del Puerto. Sr. Sarx.

Tiene gracia.—Una escena curiosa ocurrió ayer en la calle de Regocijos.

Serian las once de la mañana, una mujer se acercó con el supuesto propósito de comprar manzanas á una revendedora que se hallaba sentada en la acera, pero es lo cierto que con disimulo iba escamoteando las que podía y se las escondía en el bolsillo.

La vendedora se aperoibió del escamoteo y la emprendió á bofetada limpia con la prestidigitadora.

Era de ver la prisa con que mientras la compradora le sacudia, iba sacando del bolsillo las manzanas hurtadas sin duda para que sobre ella no apareciese el cuerpo del delito.

No sabemos que fuera detenida la aprovechada compradora.

Diputación.—La distribución de fondos por capitulos para satisfacer las obligaciones del mes de Enero próximo de la Diputación Provincial, asciende á 36.535'27 pesetas.

Casetas.—El Ayuntamiento de Vera saca á pública subasta por diez años consecutivos, la construcción de las casetas de la feria de aquella ciudad, cuyo acto tendrá lugar el día 3 de Enero próximo á la una de la tarde, bajo el tipo de 250 pesetas cada año.

El P.—Ha fallecido en Granada el coronel de infantería retirado, condecorado con varias cruces y medallas, D. Eduardo Gardya y Alaña. Acompañamos á su atribulada familia en su justo dolor.

Escándalo.—En un establecimiento de bebidas del Puerto, penetraron anoche dos individuos que después de haber bebido algunas copas y llegado el momento de pagar, pretendían escurrir el bulto.

Con este motivo se promovió un pequeño escándalo, que hizo necesario la presencia de un alcalde barrio, quien obligó á ambas señoras á que pagasen el gasto que habían hecho.

Resolución.—Se ha resuelto por la superioridad, que en los actos públicos de una capital de provincia, que no lo sea á la vez del distrito militar, en los cuales no corresponda taxativamente la presidencia á la autoridad civil ni á la militar y concurren ambas, tome el puesto preferente después de la presidencia, la autoridad que ejerza mayor jurisdicción, y siendo esta la misma, la mas antigua en la provincia.

Toros.—Ya se han repartido los prospectos anunciadores de las dos corridas de novillos toros de muerte que han de tener lugar en la plaza de esta ciudad en los días 26 y 27 del mes actual.

La cuadrilla que ha de tomar parte en la brega es la de los célebres niños cordobeses que ya anunciamos en uno de nuestros números anteriores, á saber: José Ramos (Pesca) y Antonio de Dios (Conejo), espadas.—E. a. osisco Perez (Melli) y Manuel Fernandez (Paurrito), picadores.—Y Manuel Gonzalez (Recarcao), Francisco Gonzalez, sobrino de Lagartijo y Rafael Fuentes, hijo de Bocanegra, banderilleros; todos de Córdoba.

En la primera tarde se lidiarán cuatro novillos toros de las siguientes señas:

Ferrando, colorado, 5 años, bien puesto.—Chozero, barrendo en negro, 5 años.—Mendrujo, barrendo en negro, 5 años.—Y Covito, barrendo en negro, 5 años.

Y en la segunda tarde los cuatro siguientes: Villano barrendo, bien puesto, 5 años.—Chocito, barrendo en negro, 5 años, cornicacho.—Verguero, barrendo en negro, 4 años.—Y Meleno, barrendo en negro, bien puesto, 5 años.

Las puertas de la plaza se abrirán á las 12 y las funciones empezarán en ambos días á las dos de la tarde.

Mimas.—Núm. 17.816. Por don José Maurla Cuz se ha solicitado la propiedad de 24 pertenencias mineras con el nombre de «La Virgen del Martirio» situada en paraje que llama «Loma de la M. tera» término de Berja.

Núm. 17.818. Por don Juan Usoro Usoro la propiedad de 15 pertenencias con el nombre de «La Estrella» situada en paraje denominado «Loma de las lan» en término de Turillas.

Núm. 17.823. Por don José Viciado Bistrán se ha solicitado la propiedad de 8 pertenencias con el nombre de «El Martir del Gólgota» en paraje denominado «Cerro de las pipas» en término de Níjar.

Núms. 17.827, 17.823, 17.829, 17.830 y 17.831. Por don Manuel F. Requena Ferrandez, se ha solicitado la propiedad de 12, 12, 12 y 12 pertenencias con los nombres de «Raperto», «Luis», «El Telegrama», «Encarnación» y «Rafael», situadas en parajes de «Barranco del Moro», «La Cavaleja», «Solana del río», «Loma del Corral de Pujos» y «Paudera de Fuente Ramirez», en términos de Paudera, Fondón, id, id, y Presidio, respectivamente.

Nuevo colega.—Ha empezado á publicarse en Sevilla un periódico titulado «El Correo de Sevilla».

Las caminos.—No poseemos en toda la provincia un camino que reúna las condiciones necesarias.

La provincia de Almería no cuenta nada más que con algunas carreteras peligrosas é intransitables, llenas de polvo y precipicios en el verano y en invierno de lagunas y fangos, para la comunicación de los diferentes pueblos con la capital y el acarreo de los productos agrícolas.

Este lamentable abandono, ó mas bien, esta desgracia que viene á aumentar la ya interminable lista de las que pesan como losa de plomo sobre la provincia almeriense, contribuye mas y más á la crisis agrícola, si se tiene en cuenta que la falta de comunicación impide dar salida á los productos, dejando en el mas completo aislamiento á las diferentes poblaciones y retrasando su civilización y cultura.

Vapor «Tintore».—Este buque, que como sabemos nuestros lectores por el telegrama que publicamos de nuestro corresponsal en Madrid, ha sufrido fuertes averías en su último viaje, se está reparando para que continúe su marcha á este puerto para donde trae varias mercancías consignadas á algunos comerciantes.

De su salida daremos oportunamente cuenta.

Toros en Portugal.—La reina doña Amelia de Portugal ha escrito una carta al célebre diestro cordobés Lu. garfijo, rogándole que pase el vecino reino á inaugurar una plaza de toros recientemente construida.

Dicho matador de toros ha accedido á las citadas peticiones, é irá dentro de unos días á torear en el nuevo circo lusitano.

Toma de posesión.—Los periódicos llegados de la Corte, reseñan la toma de posesión de la alcaldía de Madrid, por el Conde de San Bernardo.

Dicho señor evoca para los almerienses un recuerdo bien grato, pues el año de 1888 ocupaba el puesto de Director de Obras Públicas y por lo tanto presidió la subasta de nuestro ferro-carril de Linares, en la cual fué adjudicada al Sr. Don Ivo Bosch.

D. E. P.—A la edad de setenta y dos años, ha fallecido en Madrid el ilustrado periodista é historiador D. Ildefonso A. Bermejo, habiendo sido su muerte muy sentida entre sus compañeros.

El Sr. Bermejo fué el año pasado asiduo colaborador nuestro, publicando diariamente unas efemérides históricas que obtuvieron muy buen éxito entre nuestros lectores.

Enviamos nuestro más sentido pésame á toda su familia!

Meeting plausible.—Según leemos en un periódico, parece ser que en Borjas Blancas (Aragón) se ha celebrado hace pocos días un meeting, al que han concurrido la mayor parte de los labradores de aquella comarca.

El tono general y casi único de los discursos pronunciados en el citado meeting, ha sido separar á los labradores de la política que no entienden y dedicarlos al apoyo de las soluciones que para ellos se presentan con toda claridad.

No podemos por menos de aplaudir la idea, por las ventajas que deja comprender, y lo aceptable de su significado.

Cuando el hombre deja el camino real que conduce al campo donde labora cómodamente las tierras que puede cultivar con arreglo á sus fuerzas ó á sus medios, y toma por las veredas que conducen á la tierra para él desconocida, lo más fácil es que se extravíe, resultando de esto dos males gravísimos: el personal, y el del rendimiento que pudiera proporcionarle aquellas tierras que abandonaba.

Dedíquense á las intrigas de la política los que para ella nacieron, y los labradores, los dedicados al cultivo de las tierras, que bien visto producen más que aquellas, quéjense en su puesto, que la felicidad y la fortuna no está fuera del alcance de nuestra inteligencia.

Es justo.—Los oficiales de Sala de las Audiencias de lo criminal suprimidas, que funcionaban fuera de capitales de provincia, se proponen acudir al señor ministro de Gracia y Justicia pidiendo que, por medio de una disposición, se les conceda cubrir las vacantes que resulten en las Audiencias provinciales y aún en las territoriales, por antigüedad en sus nombramientos anteriores, mientras no queden todos colocados.

¿Por qué no se hace?—Hace mucho tiempo que la actual Liga de Contribuyentes de Málaga pidió al gobierno, teniendo en cuenta las necesidades que vendría á remediar, que por el gobierno se entregase al censo redimible, aquellos terrenos incultos que el Estado posee en la Península é islas adyacentes, á cuantos labradores lo desearan, á cuyo efecto debiera hacerse rápidamente un estudio para dar á conocer las condiciones geográficas, topográficas y agrícolas de esos terrenos.

¿Por qué no se pone en práctica una medida tan conveniente, que vendría sin duda alguna á remediar infinitas necesidades?

Nosotros creemos que este asunto debiera estudiarse con detenimiento, por que en verdad es un derecho injustificado que estén abandonados grandes predios de tierra inculta, que labrados convenientemente darían la utilidad triple de ingresos al Tesoro, aumento de la riqueza agrícola nacional y desahogo de numerosas familias pobres que hoy tienen que pedir ocupación á gentes extranjeras.

¿Por qué el nuevo gobierno no acomete esta útil empresa?

Renovación del arbolado.—Llegada como es la época propicia para llevar á cabo la renovación del arbolado en los paseos de esta capital, es preciso que se proceda á dicho indispensable trabajo, atendiendo las lecciones suministradas por la experiencia y procurando satisfacer las necesidades sentidas en este importante ramo del ornato público, que tan relacionado se halla con la higiene.

Es preciso dotar de buena arboleda los pocos jardines y paseos que hay en esta ciudad, pero teniendo en cuenta la manera más eficaz de que resulten fructuosos los gastos que ocasiona anualmente la mejora de que tratamos.

Ferrocarril - Por este gobierno civil se le ha ofrecido a los Alcaldes de Fondón, Ohanes, Padules, Instinción, Illar, Alhama, Gador y Almería, recordándoles que manifiesten si Mr. Dugal Mac-Echran ha practicado algunos estudios para la construcción de un ferrocarril que partiendo de esta capital termine en Canjajar, y en caso afirmativo que remitan las reclamaciones que se hayan presentado referentes a los daños y perjuicios ocasionados en propiedades de aquellos términos, como se les tenía prevenido en el edicto publicado en el Boletín Oficial de esta provincia, fecha 18 de Noviembre anterior.

Libros recibidos. - Hemos tenido el gusto de recibir un precioso tomo de poesías, originales de la célebre poetisa francesa, condesa de Chambrun, que acaba de publicar la casa editorial de Calmarin Levy, de Paris.

Es un bonito tomo lujosamente impreso, con magníficos grabados intercalados en el texto.

Para que nuestros lectores puedan apreciar el mérito, tanto del libro como de su autora, copiamos a continuación lo que un escritor parisiense publica en La France, que traducimos con sumo gusto:

«La condesa de Chambrun tenía sus rarezas, sus excentricidades, sus defectos; pero estos que procedían de su alma de artista, eran ampliamente compensados por las excelentes cualidades de su corazón.»

Sus poesías son la historia íntima de su alma. La Sra. de Chambrun no podía ahogar el grito de admiración que le arrancaban algunas grandes escenas de la naturaleza, la vista de un edificio majestuoso o de una ruina imponente: de ahí los versos sobre el Monte San Miguel, Venecia, y la Cartuja de Pesio. Un cuadro, una obra de arte, una lectura, le inspiraban alguna poética reflexión que ella fijaba. Pero sus versos sobre todo son la historia de su corazón. Nadie mejor que ella era capaz de mas vivas y mas sinceras afecciones, en estas se revelaban principalmente el infortunio.

Jamás sus acentos han sido más puros, mas armoniosos que cuando se elevan para consolar; así, la voz del ruiseñor canta mas clara y mas armoniosa que en medio de las tinieblas de la noche. Tambien su corazón le dictaba esas poesías de un sentimiento tan profundo y tan delicado, como las que titula «Pedro y Magdalena», «Una grada de piedra», «El arbol de Navidad», etc.

Para todos los que la conocieron, la lectura de sus versos, cuyo principal mérito es la sinceridad, tendrá sin duda un atractivo particular, puesto que evocará el recuerdo de esa mujer cuya bondad han probado su alta inteligencia y sus virtudes.

En cuanto a los que no la conocieron, no podrán cerrar el libro sin exclamar: «debia ser una mujer de ingenio y de corazón.»

Casos de viruela. - Hemos clamado una y otra vez, llamando la atención de nuestro Municipio, sobre el caso posible de que se desarrollara en nuestra capital la epidemia variolosa. Nunca se nos hizo caso, a pesar de existir un Instituto de vacunación costeado con fondos del Ayuntamiento; y he aquí que ahora se comienzan a tocar los funestos resultados de este abandono, y quiera Dios que la enfermedad no se propague.

Según declaración de algunos facultativos, se están dando casos, si bien en pequeña escala, en el Barrio Alto, Reducto y Molinos de Viento; y si falta algo, en el Hospital hay varios atacados, en vista de lo cual el Ayuntamiento ha ordenado al Director del Instituto de vacunación que remita cristales de linfa al citado establecimiento.

Desde luego comprendemos que estas son precauciones, porque aún no se puede dar carácter serio a los casos sueltos que ocurren en la capital; pero entre estas precauciones, no sería conveniente emplear la de hacer cumplir la R. O. de 21 de Agosto del 91 (si mal no recordamos) en que se mandaba la vacunación obligatoria a todos los colegios, tropa, etc.?

También tenemos que llamar la atención de las autoridades para que no permita la venta de embutidos de carne de cerdo, ni no son sometidos antes a una detenida inspección facultativa, para ver si contienen triquina o alguna otra enfermedad que pueda ser contraria a la salud; porque en la capital no se habrán dado casos; pero en los pueblos si sabemos que existen enfermedades en el ganado y nadie puede asegurar que en este mercado no se expendan carne de afuera.

Tanto esto, como lo anterior, es una nueva súplica que hacemos al Municipio, porque sería lamentable que la viruela, hoy facil de evitar, se posesionase de nuestra población.

Era de esperar. - Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo jefe de Fomento de esta provincia, D. Nicolas Lapeña, recibiendo de él galantes atenciones y ofrecimientos que no podemos por menos de agradecer como se merece.

Entre las cosas que nos ha manifestado, ha sido una de ellas el estado en que se encuentra el asunto de la carretera de Baza a Huerca Oyer, sobre abonado a los jornaleros que reclamamos haberes atrasados, de cuyo asunto nos ocupábamos en uno de nuestros números anteriores.

Nos ha dicho el Sr. Lapeña, que el Gobernador apenas tuvo conocimiento de las primeras reclamaciones de los braceros, dió los oportunos pasos para evitar el conflicto que pudiera surgir y dirigió un oficio al Sr. Rivera, ingeniero jefe de la provincia al objeto de que enterase al gobierno de la verdad del caso. De todo esto, ha resultado que el Sr. Rivera ha tenido una entrevista con el encargado para el cobro de libramientos, del Sr. Frutos y se le ha escrito a este, el cual ha manifestado que es abonado los jornaleros con el importe de los libramientos que hay al cobro y si la suma no es bastante, abonará la cantidad que resulte de exceso; pero para ello necesita que sus representantes en las obras extiendan y garanticen con sus firmas una lista detallada con los nombres, apellidos, jornales devengados etc. de los braceros que reclamamos.

En vista de esto pues, es de esperar que la si-

tuación anómala en que dichos jornaleros se encuentran, haya tocado a su fin, lo cual no podia ser menos, conocidas como son la actividad y celo de aquellos que en dicho asunto han intervenido.

Otra sorpresa. - Anteanoche volvieron a ser sorprendidos los concurrentes nocturnos al café de Simón, por el celoso sargento de la guardia civil Sr. Lopez Porcel, que con varios números se presentó en el citado establecimiento.

Afortunadamente no se hablaba en el local más que de política financiera y... resultó lo que la vez pasada.

Es digna de elogio la conducta del mencionado sargento y no debe desmayar en su laudable empresa, sin tener contemplaciones para nadie. Arriba, abajo, donde haya un punto se le debe perseguir, que las familias le agradecerán... y la ley también.

Borracho. - Ayer se hallaba un curda en la calle de Reyes Católicos, enarbolando un grueso rábano, con el que amenazaba a una porción de granujas que le seguían dando gritos.

Ni un solo agente de la autoridad pareció por aquellos sitios para evitar semejante alboroto.

La placa de Aumatlan en forma de marco para retrato rodeado de peluche, es el único atractivo de lujo utilidad y economía que en verdad puede adquirirse con motivo de Navidad y año nuevo. Léase detenidamente el anuncio Sorprendente Beneficio de oportunidad, que hoy publicamos y al recibirlo verán que se destaca de los demás y que es un objeto digno de regalo por lo económico para nuestros suscritores y lectores.

A los que necesitan un reconstituyente rápido y eficaz del sistema óseo y nervioso. (Desconfíese de las imitaciones)

Sevilla 21 Junio de 1887,

Hace mucho tiempo empleo en mi practica su Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao, habiéndola utilizado con gran éxito en varios casos de raquitismo y escrofulismo, pero muy principalmente en los individuos que necesitaban una reconstitución rápida y eficaz del sistema óseo y nervioso. Creo su Emulsión Scott de gran interes terapéutico, y por ello felicito a su autor.

Dr. BENITO OUBIÑA DE POSADA Miembro fundador de la Sociedad Española de Higiene.

Recomendamos el verdadero Hierro Bravais, adoptado en los Hospitales de Paris y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad; dando a la piel del bello sexo el rosado y aterciopelado que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarreas, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginos de no fatigar nunca el estómago.

Mercado de Londres TELEGRAMA. Londres 21 de Diciembre de 1892.

Table with market prices for various goods like Cobre barras Chile, Estañon inglés, Plomo español, etc.

Mercado de Paris. Paris 20 de Diciembre de 1892.

Table with market prices for obligations and actions like Obligaciones ferrocarril Linares-Almería, Acciones C. Fives-Lille, etc.

Santo del dia. SANTOS Y CULTOS DE HOY. - Dia 23. - Viernes, Santa Victoria, vg. y mr. Migdonio y Magdonio mrs., Servulo cf., Gelacio y el Pato. Nicolás Factor, cf. - Ayuno.

Liturgia: La misa y Oficio divino de San Nicolás Factor, cf. con rito doble color blanco. Catedral: A las 9 prima y tercia, misa mayor sexta y nona. Por la tarde horas canónicas.

Continúan con solemnidad las misas de Gozo a las 5 1/2 en S. Juan, Encarnación, S. Pedro y Hospital, a las 6 en S. Sebastian, y 6 1/2 en Sto. Domingo, misa de comunión a las 6 1/2 en la Purísima Concepción y a las 7 en las demas Comunidades Religiosas, ejercicios piadosos y de la Sta. Jornada a las 7 en la Purísima, misa conventual a las 8 1/2 en todas las Iglesias; rosario, a la oración en las demas Iglesias con ejercicios de la Sta. Jornada en las que se celebran misa de Gozo.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA. - Ntra. Señora de la Purísima Concepción en la Iglesia del Convento de Monjas Concepcionistas.

Juzgado Municipal. Dia 22.

Nacimientos. Raimunda Soriano Rodriguez, Ana Cerezuela Garbin, Luisa Palenzuela Carmona y Dolores Moreno Bautista.

Defunciones. Vicenta Garcia Gomez, Antonio Piedra Caravaca, Francisco Puertas Martin, María Moreno Santiago, Francisco Garcia Pascual, Pedro Marcia Quesada, Antonio Lopez Muñoz y María del Mar Gomez Soros.

Casamientos. Ninguno.

Nuevo Establecimiento

de arboricultura y floricultura de GUSTAVO LALANDE, Almería. - Jardin: junto al Dicho, carretera de Nija. - Despacho: en la plaza de Flores número 1, frente a la calle de las Tiendas. - Su dueño ofrece a los señores aficionados árboles frutales y de adorno de las mejores clases conocidas desde el peseta uno. - Rosales, 200 variedades de todos colores elegidas entre las mejores antiguas y nuevas desde una peseta uno. - Gran colección de arbustos de todas clases para jardines y paseos. Inmenso surtido de plantas de alto adorno para salones y patios, Bulbos, cebollas y semillas de floreros, más de 500 variedades. Semillas de hortalizas extranjeras. Los nombres y colores de las variedades son garantizados. Construcción y plantación de jardines y parques.

Plaza de Flores, frente a la calle de las Tiendas, al lado de la fonda de la Perla. 8-15

Plaza de Flores, frente a la calle de las Tiendas, al lado de la fonda de la Perla. 8-15

Telegramas.

INTERIOR. (RETRASADOS). Madrid 21, 10 u.

Se ha aplazado en Paris el duelo que habia pendiente entre Clemenceau y Deroulede, por desavenencia de los padrinos.

La Gaceta publicará en breve un real decreto sobre la reforma electoral en las Antillas. P.

Madrid 21, 10'50 n.

Se han firmado los nombramientos a favor del Sr Benayas para la Dirección de Registros y del Sr. Barroso para la de Penales.

Se ha acordado conceder al cadáver del Sr. Prendesgart honores de Capitán General. - P.

Madrid 21, 11 n.

En el Consejo de ministros se comunicó la ratificación del tratado hispano-suizo.

También se acordó que para el 15 de Febrero próximo estén formados los nuevos presupuestos, iniciándose el modo de cubrir varios gastos y mermar los ingresos.

Se cambiaron impresiones sobre la disolución de las Cortes y la convocatoria para las nuevas. - P.

Madrid 22, 11 m.

En la sesión de la Cámara francesa Mr. Roche llamó a los ministros miscrables.

En la cuestión del Panamá han resultado comprometidos quince diputados más. P.

Madrid 22, 12 m.

En Sevilla ha explotado un petardo causando grandes destrozos.

En Lisboa ha naufragado el vapor «Crubian». - P.

Madrid 22, 3'30 t.

En el Consejo de ministros presidido por la Regente, pronunció discurso de rubrica el Sr. Sagasta. Se firmaron varios reales decretos; uno nombrando al Sr. Martinez del Campo fiscal del Tribunal Supremo; otro concediendo el título de Conde al Sr Romanovos; otro estableciendo el contrato para las cerillas; otro reorganizando el cuerpo de vigilancia de Madrid; otro concediendo los honores de capitán general en ejercicio al señor Prendesgart, y otro suprimiendo el cobotaje en las Islas Filipinas. - P.

Madrid 22, 3 n.

En Paris se ha verificado el duelo que habia anunciado entre Clemenceau y Deroulede, cambiándose seis disparos sin consecuencias.

Dícese que se solicitará el procesamiento de los diputados boulangéristas por la cuestión del Panamá.

Se ha prorrogado el tratado italo-hispano.

Bolsa.

4 por 100 interior, 30-65. 4 por 100 exterior, 30-30. 4 por 100 amortizable, 35-10. Londres a la vista, 29 3/8. Paris ídem a la vista, 16-45. - P.

Madrid 22, 10 n.

«El Correo» dice que se ha oido el rumor de que se ha sublevado un regimiento de artillería en Portugal.

El Gobierno francés desmiente la exaltación que se dice hay en Paris y provincias por los escandalos del Panamá. - P.

Madrid 22, 10'50 n.

Es probable que el 3 de Enero se disuelvan definitivamente las Cortes.

El Sr. Sagasta ha manifestado a una comisión de señoras de la aristocracia que ha ido a visitarle con el objeto de que no se abra la capilla protestante, que es imposible acceder a dicha petición. - P.

Madrid 22, 11 n.

Mr. Fioquet ha declarado que la comisión del Panamá jamás recibió dinero alguno.

Se dice que Victor Napoleón ha entrado clandestinamente en Paris y que prepara un manifiesto. - P.

A los parraleros y agricultores. Guanos de todas clases.

Agotada la primera remesa que se recibió de este utilísimo y económico abono se acaba de recibir otra de importancia para la aplicación de cereales, hortalizas y muy especiales para parras y patatas.

Los excelentes resultados ya experimentados en sus diferentes aplicaciones hacen que su consumo se haya generalizado mucho en todas partes.

Para informes y precios D. José Maria Orland, 4 Príncipe Alfonso 4. 6-15

Vapor «Esperanza.» Saldra de este puerto para Orán todos los miércoles, admite carga y pasajeros. Para más informes, en Almería, Puerta de Purchena, Engendro núm. 1

Almendros. Se venden de los acreditados planteros del Corralón y la Maleza de Dalías. Gabriel Daza, estanco, campo de Dalías dará razón.

Aceite Valenciano traído expresamente para la elaboración del pan de aceite se acaba de recibir, y especiales harinas para mantecados y roscos en el establecimiento de Francisco Losana, «La Independencia», 8, Ricardos 8. 4

Doctor Rubira. Calle de Torres número 1. Asiste los partos y consultas a domicilio. Ademas vé enfermos en su casa desde las 11 a las 2 de tarde.

Se hacen todas clases de composturas de relojes, bajo la Dirección de Mr. Clovis Peunet, constructor premiado en varias exposiciones. Calle Real número 11, Almería

Bazar Parisien. 31.- Granada.- 31. Cristales planos, muselinas y colores hay un gran surtido de todos tamaños. Se ponen a domicilio. Para porcelana, loza, cristal, juguetería y otros muchos más artículos visitad este Bazar. Entrada libre. - Precio fijo.

MODAS. Recomendamos a las Sras. la elegancia y baratura en las hechuras y reformas de sombreros de señora de Mme. Lucie Feunet, Rambla del Obispo número 26, piso segundo.

Carne de vaca. En la carnicería de Joaquín Leal, y en la que estuvo Miguel Leal anteriormente, que hoy la ocupa Juan Gonzalez, se expende carne de vaca y ternera a 3 pesetas el kilo sin hueso y 2 idem con hueso. 2-10

Parrales indemnes de filoxera solo se obtienen en plantios de vides americanas. Se venden raigales de dos y tres años criados en Pechina, cortijo de «El Cercado». 13-15

Para las Pascuas. En el depósito de cervezas de la «Cruz Blanca» Real 46, ha recibido un gran surtido de vinos Rioja Claret, Jerez y otros a precios económicos. 2

Ya llegaron las especiales azúcares y harinas, traídas expresamente para la confección de mantecados, rosas, y pan de aceite. Bazar de Ultramarinos del Malagueño. 2.- Marquesa.- 2.

Turrone. Ha llugado a esta capital Josefa Verdú, conocida por el Ama, y trae como siempre turrón de primera y segunda de Gijón de avellana, fruta, dulces de todas clases, peladillas de Alcoy, piñones y anises. Todo a precios arreglados. Para en la calle de Mariana, núm. 12 esquina a la entrada de la plaza de la Constitución. 15

Venta de naranjos. En el cortijo del Lavadero de Gador, propiedad de D. Miguel Gonzalez Caset se venden naranjos de todas clases, o sean legítimos de naranja de embarque, mandarines, precoces, de limas y limoneros, todos ellos ingertos en pie de agrio, procedentes de peptas; garantizados a precios económicos. 29

Vapor «Numancia.» Este magnífico vapor de la acreditada casa de los Sres. Acuña é Hija en liquidación, sale de este puerto todos los viernes para Orán y de Orán para Almería todos los sábados. Se despacha por sus armadores, Paseo del Príncipe número 27

ESPECTACULOS. Teatro Novedades. Función para esta noche. A las 7 y media. Para casa de los padres. A las 8 y media. ESTRENO. Doble suicidio. A las 9 y media. El mismo demonio. A las 10 y media. El mismo demonio. Entrada general 20 céntimos.

